
Η ΕΣΗΕΑ για τον Πέτρο Λινάρδο
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως αποχαιρετά με μεγάλη θλίψη
τον  διακεκριμένο  αθλητικό  αρθρογράφο  και  σχολιαστή  Πέτρο
Λινάρδο, ο οποίος απεβίωσε το Σάββατο, 19 Μαρτίου, σε ηλικία
97 ετών.

Ο Πέτρος Λινάρδος γεννήθηκε στην Αθήνα, στις 17 Δεκεμβρίου
1925, σε ένα από τα αποδυτήρια του Παναθηναϊκού Σταδίου, όπου
διέμενε η προσφυγική οικογένεια της μητέρας του, μετά την
καταστροφή της Σμύρνης.

Η πρώτη του επαφή με τη δημοσιογραφία ήταν μέσω της «Μαθητικής
Πένας» της Ευαγγελικής Σχολής Νέας Σμύρνης. Το 1944 ανέλαβε
την αρχισυνταξία του περιοδικού «Ξεκίνημα της Νειότης», ενώ
από το 1943 έως το 1946 έγραφε δοκίμια και διηγήματα στο
περιοδικό  «Ελληνική  Δημιουργία».  Το  1952  ξεκίνησε  η  μακρά
συνεργασία του με τον Δημοσιογραφικό Οργανισμό Λαμπράκη και
την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», όπου εξακολουθούσε να αρθρογραφεί
μέχρι το τέλος της ζωής του. Πέρα από το αθλητικό ρεπορτάζ,
κατά  τη  διάρκεια  της  70ετούς  και  πλέον  καριέρας  του,
ασχολήθηκε επίσης με το ναυτιλιακό ρεπορτάζ και την κοινωνική
πρόνοια,  ενώ  από  το  1952  έως  το  1974  διετέλεσε  κριτικός
κινηματογράφου  στην  εφημερίδα  «ΤΑ  ΝΕΑ».  Λάτρης  του
φιλοτελισμού,  συνεργάστηκε  επί  μακρόν  με  τα  περιοδικά
«Φιλοτελική Λέσβος», «Μαξιμαφιλία», “L’Écho de la Timbrologie”
και “Φιλοτελική Ηχώ”, ενώ διατηρούσε την φιλοτελική σελίδα του
περιοδικού «Ναυτική Ελλάδα».

Ο Πέτρος Λινάρδος είχε και μεγάλη συγγραφική δράση, καθώς στο
έργο του περιλαμβάνονται πλήθος μελετών, δοκιμίων και βιβλίων.
Ενδεικτικά αναφέρουμε τους τίτλους: «Ιστορία του Πανελληνίου
ΓΣ», «Ιστορία του Εθνικού ΓΣ», Βιβλίο – λεύκωμα «Δημήτριος
Βικέλας,  από  το  όραμα  στην  πράξη»,  εισηγήσεις  «Διεθνές
συμπόσιο  αθλητικών  συντακτών»,  «Διεθνής  Ολυμπιακή  Ακαδημία»
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Μελέτες «Κοινωνικός Αθλητισμός», «Ο Αθλητισμός στη Σμύρνη τον

19ο αιώνα», «Ο αθλητικός δημοσιογράφος απέναντι στο 2000», «Ο
ρόλος του δημοσιογράφου και το Ντοπάρισμα», «Ο δημοσιογράφος
και το πρόβλημα της Βίας» κ.ά. Το τελευταίο του σημαντικό
βιβλίο  εκδόθηκε  το  2018,  με  τίτλο  «Δημητρός  Δάλλας:  Ο
πρωτομάστορας  του  αθλητισμού  της  Μικράς  Ασίας   και  της
προσφυγικής αναγέννησης του Πανιωνίου ΓΣ Σμύρνης».

Ανέπτυξε  επίσης,  πλούσια  συνδικαλιστική  δράση.  Πρωτοστάτησε
στην ίδρυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου (ΠΣΑΤ)
το 1952, ήταν μεταξύ των ιδρυτικών του μελών και διετέλεσε επί
σειρά ετών Πρόεδρός του. Στη συνέχεια ανακηρύχτηκε επίτιμος
πρόεδρός του. Είχε διατελέσει Γενικός Γραμματέας του ΕΔΟΕΑΠ,
μέλος του ΔΣ Εστίας Νέας Σμύρνης, της Ένωσης Σμυρναίων και
επίτιμο μέλος της Ένωσης Αθλητικογράφων Κύπρου (ΕΑΚ).

Για το έργο του και την προσφορά του στον αθλητισμό τιμήθηκε
πολλές φορές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Η ΕΣΗΕΑ και το
Μορφωτικό της Ίδρυμα τον είχε τιμήσει σε ειδική εκδήλωση για
τους Βετεράνους του Αθλητικού Ρεπορτάζ, στις 28 Φεβρουαρίου
2018.

Η  απώλειά  του  Πέτρου  Λινάρδου  είναι  μεγάλο  πλήγμα  για  τη
δημοσιογραφική οικογένεια και για τον αθλητισμό, τον οποίο
αγάπησε και στήριξε επί πολλές δεκαετίες. Το έργο του αποτελεί
σπουδαία κληρονομιά για τον αθλητική δημοσιογραφία, της οποίας
θεωρείτο ένας από τους «πατριάρχες».

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ συλλυπείται τους οικείους
του  και  ιδιαιτέρως  τους  αγαπημένους  του  γιους  Νίκο  και
Δημήτρη, και αποχαιρετά τον εκλεκτό συνάδελφο.

Η κηδεία του Πέτρου Λινάρδου θα τελεστεί σε στενό οικογενειακό
κύκλο.
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